

冬游安徽更划算 多家景区执行淡季价

□记者 董艳芬

每年一进入秋冬，国内的大部分旅游景点就进入了淡季，机票、酒店、门票等价格开始下降，平时人山人海的景区也已渐渐冷清。人挤人的时节过去了，秋冬别有韵味的风景只属于少数人。在安徽，多家景区也从本月起执行淡季门票价格，“打折”景区有哪些？看过就知道啦！



初冬印象 李陶/摄

黄山下月执行淡季门票价

黄山风景区从2015年12月1日至2016年2月29日，将执行淡季门票价150元/人。同时，冬游期间云谷、太平索道票单程每张65元，玉屏索道票单程每张75元。

另外，从11月19日起，该景区太平、云谷、玉屏3条索道将轮流停运检修维护。该景区提醒登山游客提前做好安排，选择不停运索道登山，或选择步行登山。

黄山风景区索道停运检修时间为：11月19日~11月30日，太平索道停车年检；12月1日~12月26日，云谷索道停车年检；2016年1月4日~1月15日，玉屏索道停车年检。

另据了解，该景区西海山庄从11月21日起冬季停业；狮林大酒店也将暂停营业进行内部维修，其中清凉别墅从11月8日起至明年4月1日止，主楼从11月21日起至明年1月25日止。

九华山、天柱山门票已“打折”

九华山风景区从2015年11月15日到2016年1月15日执行淡季门票价，门票价格将从旺季时普通票每人190元下调至140元，优惠票则从旺季时的每张95元下调至70元。需要提醒的是，春节“黄金周”期间，游客进山门票则依然按旺季价执行。

小贴士

冬游登山，看看这些“小贴士”

细心的游客也许已经发现，安徽山岳型景区居多。那么，冬游登山需要注意哪些事情呢？记者替你梳理了一下。

1、要选择短程登山路线

因为冬季日短，登山之前一定要确认日落时间，一定要保证4时以前下山。选择当日登山路线时，日出后出发为标准，选择往返大约6~8小时的路程比较合适。如果感觉天气有异常，一定要迅速下山，尽量避免单独下山，最好与登山经验丰富的高手同行。

2、装备准备一定要彻底

冬季出行，保暖最重要！冬季山上寒冷，要穿着轻便且能防风、防水、保温、透气的功

能性登山服。棉制品服装不适合冬季登山。牛仔裤和灯笼裤也要尽量避免。登山鞋要选择防水、透湿、保温功能好的到脚腕以上高绑鞋，同时要选厚底鞋，以便安装防滑鞋钉。

3、事故要事先预防

要沿着雪道上的脚印前行，没有脚印时，要用鞋底全力压地面行进。沿坡度较大的坡面下山时，步幅要减小，上体要稍微弯曲。大部分事故都在下山时发生。因此，下山时，要把身体重心放在脚后跟上，如果整个脚底踩在地面上的话，很容易滑倒。背包在摔倒的时候，可起到防止头部或腰部受伤的缓冲作用，因此一定要携带。

吃斋南山寺

□ 邹辉

南山寺位于海南省三亚市南山的南麓。

南山为古崖州屏障，是琼南名山。这里终年祥云缭绕，景象万千。南山寺以南山为屏、南海为荣，山、坡、海连成一片。又因鉴真大师东渡扶桑，遇台风在南山驻留，修建佛殿，讲经渡人而称之为佛门吉祥之地。今年初秋，我有幸和一帮文友结伴来到了这里。然而，让我真正领略到的，不仅仅是南山寺的佛门广大，而是南山寺那独有的素斋。其品种的繁新、口味的清爽，都让我们一行记忆犹新，久久难以忘怀……

刚到南山寺，海南的文友老刘就兴致勃勃地告诉我们：“到南山寺来，不亲口尝尝南山寺的素斋为一大遗憾，也就等于没有到南山来。”见他说得如此神秘，我不以为然地说：“大概都差不多，我曾经在北京的潭柘寺里和南京的鸡鸣寺里，吃过由僧道士亲手制作的素斋，这里的能比他们强吗？”见我说不信，老刘索性打开了话匣子，让我们了解到了南山寺素斋的由来和它的独有风味。“当初南山寺建寺之初，就根据人们为了健康、追求美容的心理和特点，在海南省推出了吃素到南山寺这一独特的美食风味。南山寺的素斋集寺庙素斋之精华，融宫廷素斋、民间素斋为一体，兼纳南北地方风味，展现南山特色。它以低胆固醇、高营养、易健康等功能著称。最值得称道的是茄子制作和豆腐品炮制的系列菜，它以其粗料细做、精料巧做、素料精做、俗料雅做的盘中素品，深受中外游客的青睐。”说完之后，一脸阳光的并颇为自豪地问大家知道不知道“福如东海、寿比南山”这幅联子是怎么来的吗？见我们不语，老刘接着告诉我们，“南山指的就是这，由于长年坚持吃素，这一带长寿的老人特别多，是著名的长寿之乡。”

真所谓看景不如听景，老刘的一番关于素斋的高谈阔论，着实撩起了大家品尝素斋的食欲。所以，我们在老刘的引路下解说中领略过南山寺庙的巍峨，南山大钟的挺拔之后，顾不上一路观光看景的劳累，急急忙忙赶到宽敞的用膳大厅，都想早点品尝一下闻名中外、享有独特风味的南山素斋。用膳大厅里可谓人头攒动，尽管彼此肤色不同，乡音有杂，但大家伙到这里的目的是是一样的。长长的案子上摆满了品种繁多的素斋，琳琅满目、溢香流翠，看得我们眼花缭乱，手里端着个盘子不知所措。老刘笑着告诉我们：“想吃什么就吃什么，可以多品种少数量，千万莫剩，否则要罚款的。”不仅桌上的警示牌写得清清楚楚，而且身着僧衣的僧人们也和蔼地告诉了我们。于是，我们就“神农尝百草”，一样一点、一点一品，在弥漫的檀香里、悦耳的佛乐中，享受这难得的佛门素斋。说句心里话，南山寺的素斋真是名不虚传。

到这里来，既能品尝到集寺庙素斋之精华，融宫廷素斋、民间素斋为一体的，兼纳南北地方风味的精美素斋，又能身临其境，感悟到佛文化的深邃。诸君，如到南山来旅游观光，不可不品尝南山寺的素斋。

在巢湖，遇见最美的蝶



美眼蛱蝶



柑橘凤蝶



斑缘豆粉蝶



斐豹蛱蝶

蝴蝶，承载着民族的特殊情感。李商隐“庄周晓梦迷蝴蝶”，梁祝的化蝶双飞悲情爱情传说……在美丽的巢湖，摄影师总能在大自然饱满的生态环境中找到关于蝴蝶的美丽身影。

钱茂松 文/图

征稿启事

如果你热爱旅游，如果你喜欢边走边记、边走边摄，欢迎来稿，跟大家分享你旅游的故事和感悟。文字和照片均可。

投稿邮箱：xxss15@163.com。